
2024 年郑州卫生健康职业学院单招职业适应性测试题

库

第一部分  单选题(150 题)

1、关于我国地理，下列表述正确的是(    )

A.泰山、华山、恒山、衡山和庐山被称为“五岳”

B.南海有东沙、西沙、中沙、南沙四个群岛

C.西藏自治区是我国面积最大的省级行政区

D.华北平原是我国面积最大的平原

【答案】：B

解析：A项，东岳泰山、南岳衡山、西岳华山、北岳恒山、中岳嵩山被

称为“五岳”，A项错误;B项，南海有四个群岛，分别是东沙群岛、

西沙群岛、中沙群岛、南沙群岛，B项正确;C项，新疆维吾尔自治区

是我国陆地面积最大的省级行政区，C项错误;D项，东北平原是我国

最大的平原，D项错误。故选 B。考点：地理常识 

2、下列对于诚实守信说法不正确的是(    )

A、诚实守信就是要重承诺，信守诺言，忠实地履行自己应承担的义务

B、诚实守信是市场经济的内在法则

C、诚实守信与市场经济的根本目的相矛盾

D、诚实守信要敢于讲真话，坚持真理

【答案】：C

解析：诚实就是真实无欺，不说假话(善意谎言除外，对敌人不说真话

)。说老实话，办老实事，做老实人。守信就是讲求信用、实践诺言。

社会主义市场经济的根本目标是达到共同富裕，诚实会升华人品，获

得更多人的支持，取得更大的成功，两者并不矛盾。知识点：职业道

德与职业能力测试 



3、决定工作任务的分配、安排工间休息。彻底的自我管理型团队甚至

可以挑选自己的成员，并让成员相互进行绩效评估。知识点：团队合

作 29．下列选项对“慎独”理解不正确的是(   )

A、君子在个人闲居独处的时候，言行也要谨慎不苟

B、一个人需要在独立工作或独处、无人监督时，仍然自觉、严格地要

求自己

C、“慎独”对一般人而言是为了博得众人的好感或拥护

D、“慎独”强调道德修养必须达到在无人监督时，仍能严格按照道德

规范的要求做事

【答案】：C

解析：慎独是衡量一个人道德水准的试金石。慎独，其实就是“慎心

”,要诚其意，在各种物欲的诱惑面前，靠“心”把持住自己。不管是

酒色财气，总归“吾心有主”,不为所动。做任何事从开头就要十分谨

慎，当事情结束时，要像开头一样慎重对待。慎独还需用礼来约束自

己，就不会离经叛道，要“非礼勿视，非礼勿听，非礼勿言，非礼勿

动”。知识点：职业道德与职业能力测试 

4、海上丝绸之路又称陶瓷之路，是中国古代与外国交通贸易和文化交

往的海上通道，海上丝绸之路不经过其领海的国家是(    )

A.印尼

B.奥地利

C.斯里兰卡

D.索马里

【答案】：B

解析：海上丝绸之路西线从广东沿海的港口出发，沿着海岸线从中南

半岛南下，绕过马来半岛，穿过马六甲海峡，通往孟加拉湾沿岸，最

远抵达印度半岛南端和斯里兰卡岛，是历代中国王朝与东南亚、南亚

，甚至是中东、非洲北部地区之间的海上贸易往来的路线。与现今的

印尼、斯里兰卡以及非洲的索马里都有往来，而欧洲的奥地利则不在

此列。故选 B。考点环境污染与海 

5、管制的期限为(   



 )

A.三个月以内

B.三个月以上二年以下

C.二年以上

D.二年以上三年以下

【答案】：B

解析：《中华人民共和国刑法》第三十八条规定，管制的期限，为三

个月以上二年以下。故选 B。考点：法律常识 

6、职业道德的特征是(   )

A、形式上的普遍单调性

B、范围上的相对有限性

C、执行中的权威强制性

D、内容上的持续变动性

【答案】：B

解析：职业道德的特征有：①职业道德适用范围上的有限性，由于各

种职业的职业责任和义务不同，从而形成各自特定的职业道德的具体

规范;②职业道德内容上的稳定性和连续性，由于职业分工有其相对的

稳定性，形成比较稳定的职业心理和职业习惯，与其相适应的职业道

德也就有较强的稳定性;由于职业又具有不断发展和世代延续的特征，

其在内容上又具有连续性;③职业道德形式上的多样性，职业道德的形

式，因行业而异;④职业道德有强烈的纪律性，纪律也是一种行为规范

，但它是介于法律和道德之间的一种特殊的规范。知识点：职业道德

与职业能力测试 

7、参加面试时应该准时赴约。下列做法中，不妥当的是(    )

A、资料准备齐全

B、礼貌进门

C、按时到达

D、等候时随意与别人交谈

【答案】：D



解析：参加面试的时候，不应该随意与别人交谈，应该仪态端庄，耐

心等候，给面试官一个好的印象。知识点：文明礼貌社交礼仪 



8、娱乐节目中经常会有耳语游戏，它就是利用沟通之间的障碍产生搞

笑效果的。查找沟通的障碍通常可从三个环节下手，下面不属于这三

个环节的是(    )

A.发送者

B.方式方法

C.传送过程

D.接收者

【答案】：B

解析：查找沟通的障碍通常会从发送者、传送过程和接收者三个环节

下手。故选 B。考点团队合作 

9、雪中送炭:火上浇油(    )

A.家喻户晓：默默无闻

B.凤毛麟角：多如牛毛

C.胸有成竹：不知所措

D.锦上添花：落井下石

【答案】：D

解析：雪中送炭是褒义词，火上浇油是贬义词，且两词互为反义词;锦

上添花是褒义词，落井下石是贬义词，两词互为反义词。故选 D。考点

类比推理 

10、“俭以养德”指的是(    )

A.注意节约

B.俭朴生活能培养人的情操

C.俭朴是治国的法宝

D.俭朴是持家之本

【答案】：B

解析：“俭以养德”出自诸葛亮的《诫子书》，意思是说节俭有助于

养成质朴勤劳的德操。故选 B。考点：职业道德与职 

11、“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”出自(   



 )

A.《三国志》

B.《论语》

C.《中庸》

D.《道德经》

【答案】：A

解析：“勿以恶小而为之，勿以善小而不为”是刘备临终前对刘禅说

的话，出自陈寿的《三国志》。故选 A。考点人文常识 

12、为了有效地控制地方，元朝统治者在地方设置的管理机构是(    

)

A.西域都护

B.行中书省

C.宣政院

D.理藩院

【答案】：B

解析：A项，西域都护是汉代西域最高军政长官，不是元朝设置的，A

项错误;B项，行中书省是元朝为了加强在地方上的管理而设置的职位

，B项正确;C项，宣政院是元朝时期设立的一个直属中央政府管辖的

国家机构，负责掌管全国佛教事宜并统辖吐蕃(今西藏)地区的军政事

务，C项错误;D项，理藩院是清朝统治蒙古、回部及西藏等少数民族

的最高权力机构，不是元朝设立的，D项错误。故选 B。考点历史常识 

13、山火对生态环境造成多方面影响。下列影响属于不可逆的是(   



 )

A.当地生物种群数量降低

B.植物燃烧留下许多有毒物质

C.生物遗传多样性丧失

D.森林植被被破坏

【答案】：C

解析：A项，只要生物本身没有灭绝，生物种群的数量就有可能恢复，

A项错误;B项，自然分解或人工清除的方式可以降解、清除植物燃烧

留下的有毒物质，B项错误;C项，火灾造成部分野生动物种类灭绝或

处于濒危，而物种一旦灭绝就几乎不可能复生，这个影响是不可逆的

，C项正确;D项，如果森林大火燃烧得当，它可以清除一些枯枝落叶

、死亡树木和地面杂物，促进有机物分解，释放营养元素和矿物质，

提高土壤肥力，有助于大火过后森林植被的恢复，D项错误;故选 C。

考点生物常识 

14、决定工作任务的分配、安排工间休息。彻底的自我管理型团队甚

至可以挑选自己的成员，并让成员相互进行绩效评估。知识点：团队

合作 36．MH370航班失踪之后，国际海事卫星组织试图利用多普勒原

理计算出失踪航班的下落。多普勒原理源于这样一种物理现象：随着

飞机高速接近(或远离)接收微波信号的卫星，卫星所侦测到的微波频

率就会越来越高(或越来越低)。在下列描述的现象中，哪一项也体现

了同样的多普勒效应?( )

A、站在铁轨附近的人，听到鸣笛的火车由远及近高速驶来时，汽笛的

音调逐渐变得尖锐

B、一束自然光射入三棱镜，射出时，被分解为不同的颜色

C、向平静的湖水中投入一颗小石子，荡起的涟漪呈圆形逐渐向周围扩

散

D、在日环食的过程中，观测到太阳黑子的存在

【答案】：A

解析：A项，火车开过的时候，距离越近，汽笛的声音越粗，距离越远

，声音越尖锐，这是因为随着火车移动，我们观测到的汽笛声的频率



发生了变化，体现了多普勒效应，A项正确;B项，体现的原理是色散

，色散是白光被分解成多种色光的现象，B项错误;C项，体现了水波

的振动，C项错误;D项，在太阳黑子活动活跃期，日冕呈圆盘形;在黑

子活动衰期，日冕的形状不规则，在两极附近地区呈扇形的结构物，D

项错误。知识点：物理常识 

15、企业某次培训的员工中有 369名来自 A部门，412名来自 B部门。

现分批对所有人进行培训，要求每批人数相同且尽可能少。如果有且

仅有一批培训对象同时包含来自 A和 B部门的员工，那么该批中有(   



 )人来自 B部门。

A、45、B、57、C、62、D、73、

【答案】：B

解析：两个部门共有 369+412=781(人),781=11×71,批次尽可能少，则

共分 11批次，每批次 71人。412÷71=5余 57,则所求这一批中共有 57

人来自 B部门。知识点：逻辑推理 

16、面对国际市场竞争态势越来越激烈的现状，我国要创办一批拥有

著名品牌和自主知识产权、主业突出、核心能力强的大公司和企业集

团。实行这一措施是为了(    )

A.提高国家核心竞争力

B.增加国有经济成分

C.拓宽产品的销售渠道

D.改善人们的就业状况

【答案】：A

解析：题中举措主要是为了提高国家核心竞争力。故选 A。考点：思想

政治素质 

17、小高在十字路口闯红灯.被交警栏住。他的行为主要违背了公民基

本道德规范的哪条?(   )

A、遵纪

B、诚信

C、守法

D、明礼

【答案】：C

解析：小高在十字路口闯红灯，违反了交通规则，违背了公民基本道

德中“守法”这一内容。知识点：思想道德素质 

18、下图应为亚洲东部哪个月的气压和风向图?(   



 )

A.一月

B.四月

C.七月

D.十一月

【答案】：C

解析：从图中可以看出，风从低纬海洋吹向陆地。一般对于亚洲东岸

而言，冬季风从高纬陆地吹向海洋，而夏季风则从低纬海洋吹向陆地

。所以图中季节应为夏季，七月属于夏季。故选 C。考点地理常识 

19、在财政支出项目中，抚恤、社会福利和救济费用属于(    )

A.经济建设支出

B.行政管理支出

C.卫生事业支出

D.社会保障支出

【答案】：D

解析：材料中的“抚恤、社会福利和救济费用”是为了保障居民生活

，属于社会保障支出。故选 D.考点思想政治素质 

20、不满(    )周岁的未成年人为无民事行为能力人，由其法定代理

人代理实施民事法律行为。

A.六

B.八

C.十

D.十二

【答案】：B

解析：《中华人民共和国民法典》第二十条规定，不满八周岁的未成

年人为无民事行为能力人，由其法定代理人代理实施民事法律行为。

故选 B。考点法律常识 

21、“十年树木，百年树人”出自谁的名言?(    )

A、唐高宗



B、孔子

C、齐恒公

D、管仲

【答案】：D

解析：“十年树木，百年树人”出自《管子·权修》,是管仲的名言。

知识点：人文常识 



22、已满(    )周岁的人犯罪，应当负刑事责任。

A.十

B.十二

C.十三

D.十六

【答案】：D

解析：《中华人民共和国刑法》第十七条规定，已满十六周岁的人犯

罪，应当负刑事责任。故选 D。考点法律常识 

23、职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工作要求，其核

心是(   )

A、职业道德的培养和内化

B、职业化行为规范的遵守

C、职业化技能的培训

D、对职业道德和职业才能的重视

【答案】：D

解析：职业化是职业人在现代职场应具备的基本素质和工作要求，其

核心是对职业道德和职业才能的重视。知识点：职业道德与职业能力

测试 

24、中华民族精神的核心是(    )

A.爱国主义

B.爱好和平

C.勤劳勇敢

D.自强不息

【答案】：A

解析：中华民族精神是以爱国主义为核心的勤劳勇敢、爱好和平、团

结统一、自强不息的伟大民族精神。考点思想道德素质 

25、与人们的日常活动关系最直接、最密切的是(



 )

A、行政法规

B、国务院规定的规章制度

C、民法

D、宪法

【答案】：C

解析：民法通则限定人们的日常行为，因此民法与人们日常活动的关

系最直接、最密切。知识点：思想政治素质 

26、下列不属于法的遵守的是(    )

A.李某发现本单位领导有收受贿赂的行为，没有告诉任何人

B.姚某在与他人签订好货物销售合同之后，妥当地履行了合同义务

C.王某拒绝朋友提出的共同抢劫银行的建议，并积极劝朋友放弃这种

想法

D.秦某坚持学习法律知识，从不做法律禁止的事情

【答案】：A

解析：法的遵守是指在社会主义国家，一切国家机关和武装力量、各

政党和各社会团体、各企业事业组织和全体公民，即所有的社会主体

都必须恪守法律的规定，严格依法办事。李某发现领导收受贿赂的行

为，却不告诉任何人，不符合守法的要求，应该积极向有关权力机关

揭发。故选 A。考点：法律常识 

27、下列句子中有歧义的一项是(    )

A.这个工程师曾经是某大学的教授

B.这些天来，他无时无刻不在思念亲人

C.孩子们很喜欢李大伯，一来到这里，就有说有笑的，十分高兴

D.他大学毕业后被保送读研究生

【答案】：C

解析：“一来到这里”主语不明，不知道是孩子们来到这里还是李大

伯来到这里。故选 C。考点言语理解 

28、下列说法有误的一项是(   



 )

A.小说以塑造人物形象为中心，通过完整的故事情节的叙述和典型的

环境描写来反映社会生活

B.诗歌在漫长的历史进程中演化出许多不同的形式。诗、词、曲从文

学角度看都是诗歌，但赋除外

C.剧本通常包括两个部分，一是剧作家的舞台提示，一是人物自身的

台词

D.散文在写法上往往从细小处落笔，在细微的描绘中见精彩，朱自清

的《背影》一文就采用了这样的写法

【答案】：B

解析：从文学角度看，诗、词、曲、赋都是诗歌的表现形式，其中的

差异表现在和音乐的关系、外部形式、题材内容、语言特色、风格五

个方面。故选 B。考点人文常识 

29、黄豆:蚕豆(    )

A.饰具：灯具

B.鲫鱼：鲸鱼

C.猴子：狮子

D.木瓜：西瓜

【答案】：D

解析：黄豆与蚕豆之间构成并列关系;木瓜与西瓜也是并列关系，同时

也是植物。故选 D。考点类比推理 

30、全国劳模徐虎说“钱可以买到房屋，但买不到家;钱可以买到珠宝

，但买不到美;钱可以买到小人之心，但买不到君子之志。”这说明(    

)

A、金钱不是万能的

B、金钱不是财富的象征

C、要反对拜金主义

D、对待金钱要“取之有道，用之有度”

【答案】：A 



31、灭火器:干粉(   



 )

A.课桌：书本

B.印纸学习：经费

C.打印机：打印纸

D.电灯：路灯

【答案】：C

解析：灭火器需要干粉才能发挥作用;打印机需要打印纸才能发挥作用

。故选 C。考点类比推理 

32、公共汽车上设有特殊人群的座位，此设计遵循了设计基本原则的(    

)

A.创新性原则

B.经济性原则

C.可持续发展原则

D.实用性原则

【答案】：D

解析：公共汽车上设置特殊人群的座位为不同的人群提供差别化服务

。故选 D考点通用技术 

33、职业兴趣的形成、发展到完善经历了三个阶段，它们分别是有趣

、乐趣和(    )

A、兴趣

B、情趣

C、志趣

D、趣味

【答案】：C

解析：职业兴趣的三阶段分别为有趣、乐趣和志趣。知识点：职业道

德和职业社会能力 

34、职业化包括三个层面内容，其核心层是(   



 )

A.职业化素养

B.职业化技能

C.职业化行为规范

D.职业道德

【答案】：A

解析：职业化就是一种工作状态的标准化、规范化、制度化，包含在

工作中应该遵循的职业行为规范、职业素养和匹配的职业技能。职业

道德、职业意识、职业心态是职业化素养的重要内容，也是职业化中

最根本的内容。故选 A。考点职业道德与职 

35、台湾最早接受中央政府管辖是在(   )

A、元朝

B、清朝

C、三国

D、秦朝

【答案】：A

解析：台湾最早在元朝时接受中央政府的管辖。知识点：人文常识 

36、下列变化属于化学变化的是(    )

A.石块被雕成石狮

B.海水蒸发得到食盐

C.铁生锈

D.自行车轮胎受热爆炸

【答案】：C

解析：化学变化伴随着新物质的生成。石块被雕成石狮、海水蒸发得

到食盐和自行车轮胎受热爆炸的过程中都没有新物质生成，属于物理

变化。铁生锈的过程中有新物质生成，属于化学变化。故选 C。考点化

学常识 

37、人们在日常生活中常会遇到食物“相克”的情况。下列食物中有

可能不“相克”的一项是(   



 )

A.黑豆——茄子

B.虾——维生素 C

C.牛肉——栗子

D.山药——猪肉

【答案】：D

解析：A项，黑豆和茄子同食，会引起腹痛，A项错误;B项，虾和维生

素 C同食，会引起中毒，B项错误;C项，牛肉和栗子同食，会引起呕

吐，C项错误;D项，山药和猪肉同食，并无不良反应，D项正确。故选

D。考点生物常识 

38、双人舞《飞天》是哪一位舞蹈家创作的?(   )

A、杨丽萍

B、赵青

C、陈爱莲

D、戴爱莲

【答案】：D

解析：双人舞《飞天》是由舞蹈家戴爱莲创作的知识点：人文常识 

39、作为曾经的媒介大亨，报纸的影响力已经_____，互联网、手机的

普及让现代人获取信息的方式发生了_____的变化，报纸媒介的阅读群

体日益萎缩，新媒体留给报纸媒体的发展空间已经越来越小。填入画

横线部分最恰当的一项是(    )。

A.每况愈下，日以月殊

B.今不如昔，日新月异

C.烟消云散，惊天动地

D.今非昔比，翻天覆地

【答案】：D

解析：分析文意可知，报纸如今的影响力已经减弱了，横线上应该填

形容影响力减小的词。A、C项，“每况愈下”不能形容影响力，“烟

消云散”的程度太重了，文意只是影响力减弱，排除 A、C项。第二空



，B项，“日新月异”一般指信息发展的速度，语境没有变化速度快的

意思，B项错误，D项正确。故选 D。考点：言语理解 

40、冬虫夏草是一种名贵的中药。冬草的幼虫在土壤中越冬时，被虫

草属真菌侵入体内，菌丝逐渐充满虫体内而变为菌核，使虫体内部组

织破坏，夏季菌核萌发，由幼虫头部长出具柄的子座，因而似直立的

小草。这种真菌与幼虫的关系属于(   



 )

A、共生

B、竞争

C、捕食

D、寄生

【答案】：D

解析：真菌侵入幼虫体内后，幼虫体内会充满菌丝，从而变成菌核，

幼虫体内的组织被破坏，因此真菌与幼虫之间的关系属于寄生。知识

点：生物常识 

41、考试中，同学们常常因过度紧张而没考出已有的水平，甚至很容

易做的题目都会失误。这是说明(    )

A.人不能有任何情绪

B.不良情绪会影响人正常水平的发挥

C.情绪是无法调控的

D.情绪都是消极的

【答案】：B

解析：A项，人常见的四大情绪有喜怒哀惧，A项错误;B项，题干中说

因为过度紧张的消极情绪而容易失误，没考出相应的水平，体现了不

良情绪会影响人的正常发挥，B项正确;C项，情绪是可以调控的，C项

错误;D项，情绪分为积极情绪和消极情绪，D项错误。故选 B。考点：

心理素质与社 

42、购买产品后，都会有相应的产品使用说明书，产品使用说明书的

功能不包括(    )

A.使用户更合理的维护产品

B.使用户更好的使用产品

C.使用户更安全的使用产品

D.使用户自己能维修产品

【答案】：D

解析：产品说明书是一种常见的说明文，是生产者向消费者全面、明

确地介绍产品名称、用途、性质、性能、原理、构造、规格、使用方



法、保养维护、注意事项等内容而写的准确、简明的文字材料。故选

D考点通用技术 



43、发展是新事物的产生和旧事物的灭亡，判断一个事物究竟是新事

物还是旧事物的标准是(    )

A、形式的新旧

B、是否符合事物发展的必然趋势

C、出现时间的先后

D、力量的强弱

【答案】：B

解析：判断新旧事物的根本标志在于它是否同事物发展的必然趋势相

符合。知识点：思想政治素质 

44、在国际交往中，安排会议接待的座次非常重要。下列选项中，错

误的安排方式是(    )

A.中间为尊

B.左尊右卑

C.右尊左卑

D.前排为尊

【答案】：B

解析：应该是右尊左卑。故选 B。考点：心理素质与社 

45、下列对应关系错误的是(    )

A.蜘蛛——昆虫——节肢动物

B.花生——双子叶植物——被子植物

C.乳房——鸭嘴兽——哺乳动物

D.种子——松树——裸子植物

【答案】：C

解析：鸭嘴兽的母体并没有乳房和乳头，而是在腹部两侧分泌乳汁。

故选 C。考点生物常识 



46、中国很早就有鲛人的传说。魏晋时代，有关鲛人的记述渐多渐细

，在曹植、左思、张华的诗文中都提到过鲛人。传说中的鲛人过着神

秘的生活。《搜神记》记载：“南海之外，有鲛人，水居，如鱼，不

废织绩。其眼，泣，则能出珠。”虽然不断有学者做出鲛人为海洋动

物或人鱼之类的考证，我个人还是认为他们是在海洋中生活的人类，

其生活习性对大陆人而言很陌生，为他们增添了神秘色彩。作者接下

来最有可能主要介绍的是(   )

A、关于鲛人的考证

B、鲛人的神秘传说

C、有关鲛人的诗文

D、鲛人的真正居处

【答案】：A

解析：文段结尾处，作者提出了自己的观点：我个人还是认为他们是

在海洋中生活的人类。接下来最有可能的就是对自己的观点进行考证

。知识点：言语理解 

47、有些人思考问题时以自我为中心。根本听不见别人的建议，阻碍

了思维的创新，主要是由(    )造成的。

A、经验型障碍

B、自我中心型障碍

C、书本型思维障碍

D、从众型思维障碍

【答案】：B

解析：自我中心型障碍的主要表现是以自我为中心，不听他人建议，

从而阻碍了思维的创新。知识点：心理素质 

48、在大数据时代，信息堪称核心资源。让信息创造更多价值，将给

“一带一路”增添巨大动能，全方位的信息合作成为落实“一带一路

”倡议的重要一环。下列选项，最能说明“信息合作”必要性的一项

是(   



 )

A.围绕“一带一路”，众多海外企业界人士期待信息通途助力沟通合

作、互利共赢

B.沿线国家对中国的贸易和投资政策、中国市场、中企“走出去”等

信息很感兴趣

C.沿线国家了解经济信息，投资者和规则制定者就能及时而准确地做

出判断并促进合作

D.中国海关总署已制定出台多项政策，推动形成全方位、立体化、网

络化的互联互通

【答案】：C

解析：语段主要讲的是信息合作对落实“一带一路”倡议的作用，海

外企业界人士的期待、沿线国家感兴 C、中国海关总署的措施，都不如

“促进合作”更能说明对落实“一带一路”倡议所起到的直接作用。

故选 C。考点言语理解 

49、艾青的成名作是(    )

A.《北方》

B.《向太阳》

C.《归来的歌》

D.《大堰河——我的保姆》

【答案】：D

解析：《大堰河——我的保姆》是艾青的成名作。故选 D。考点人文常

识 

50、为应对棉花价格上涨的问题，不少纺织企业在生产过程中，主动

减少棉纺织品使用量的同时，增加了粘胶纤维、涤纶纤维的使用量。

这主要说明价格的变动会促使企业(    )

A.调节产量

B.提高产品质量

C.调节生产要素的投入

D.降低生产成本

【答案】：C



解析：价格变动对企业生产的影响：调节生产要素的投入，寻找替代

品，降低生产成本，增加降价空间，形成自己的竞争优势。材料说明

价格的变动会促使企业调节生产要素的投入。故选 C。考点思想政治素

质 

51、在 Word2010中，剪切的快捷键是(   



 )

A.CtrI+X

B.CtrI+C

C.CtrI+V

D.CtrI+R

【答案】：A

解析：剪切的快捷组合键为 CtrI+X,CtrI+C表示复制，Ctrl+v表示粘

贴，Ctrl+R表示右对齐。故选 A。考点计算机信息技 

52、魏晋时期的建安七子是当时文学的代表人物，下列属于建安七子

的是(    )

A.嵇康

B.曹植

C.山涛

D.阮瑀

【答案】：D

解析：“建安七子”指的是孔融、陈琳、王粲、徐干、阮瑀、应场、

刘桢。故选 D。考点人文常识 

53、一切善良的思想是作为燃料而存在于人心之中的。但是，只有当

火焰或火种从外部、从其他人那里扔入其中时，这些燃料才会燃烧起

来，或真正燃烧起来。有时，我们的火也会熄灭，但可以通过一个人

的经历重新燃起。因此每个人都应感谢那些点燃其火焰的人。这段文

字意在强调(    )

A.每个人心中都有善良的思想

B.善良的思想需要外界的激发

C.历练可以使人有善良的思想

D.人时刻都要有一颗感恩的心

【答案】：B

解析：文段首先将“善良的思想”比作“燃料”，然后用转折词“但

是”说明文段主旨，强调了外界帮助的作用。故选 B。考点言语理解 



54、有的人白天工作效率高，有的人夜晚工作效率高，这是指(  



 )

A、心理自控能力

B、社交能力

C、人的心理活动的周期节律性

D、环境适应力

【答案】：C

解析：人的心理活动在形式和效率上都有着自己内在的节律性。知识

点：心理素质与社交礼仪 

55、枕头：卧具(   )

A、地球：宇宙

B、铅笔：餐具

C、车厢：火车

D、宣纸：文具

【答案】：D

解析：枕头与卧具之间是包容关系中的种属关系，枕头属于卧具;宣纸

与文具之间也是包容关系中的种属关系，宣纸属于文具。知识点：类

比推理 

56、在 Windows10中，对系统资源进行管理的工具，除了“资源管理

器”,还有(   )

A、控制面板

B、回收站

C、浏览器

D、我的电脑

【答案】：D

解析：“我的电脑”和“资源管理器”都是对系统资源进行管理的工

具。知识点：计算机信息技术 

57、“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚俗

”分别讲的是中国古典文学中的(   



 )

A.《水浒传》和《聊斋志异》

B.《西游记》和《聊斋志异》

C.《儒林外史》和《三国演义》

D.《红楼梦》和《三国演义》

【答案】：D

解析：“字字看来都是血，十年辛苦不寻常”和“文不甚深，言不甚

俗”分别讲的是《红楼梦》和《三国演义》。故选 D。考点：人文常识 

58、下列战役中属于中国军民抗击日本侵略者的是(    )

A、辽沈战役

B、淮海战役

C、平津战役

D、百团大战

【答案】：D

解析：辽沈战役、淮海战役、平津战役这三大战役是在人民解放战争

时期发生的不是抗日战争时期。知识点：交通运输类 

59、“娇客”是我国古代对什么人的称谓: (    )

A.妻子

B.儿媳

C.女婿

D.尊贵的客人

【答案】：C

解析：我国古代将女婿称为“娇客”。故选 C。考点人文常识 

60、学生乱翻老师的东西是(   )

A、正确的行为

B、小节问题

C、对老师不尊重、不礼貌的表现

D、以上都不对

【答案】：C



解析：学生未经允许乱翻老师的东西是对老师不尊重、不礼貌的表现

。知识点：心理素质与社交礼仪 

61、“娇客”是我国古代对什么人的称谓?(   



 )

A.妻子

B.儿媳

C.女婿

D.尊贵的客人

【答案】：C

解析：我国古代将女婿称为“娇客”。故选 C。考点：人文常识 

62、以下关于自我管理型团队的说法错误的是(    )

A.真正独立自主

B.由 10～16人组成

C.有权挑选团队成员

D.几乎无权采取行动

【答案】：D

解析：自我管理型团队通常由 10--16人组成，他们承担着以前自己的

上司所承担的一些责任。一般来说，他们的责任范围包括控制工作节

奏、决定工作任务的分配、安排工间休息。彻底的自我管理型团队甚

至可以挑选自己的成员，并让成员相互进行绩效评估。故选 D。考点：

团队合作 

63、作为热带海洋和大气共同作用的产物，拉尼娜现象指的是(    )

A.赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏冷

B.赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏热

C.赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏冷

D.赤道太平洋西部和中部海面温度持续异常偏热

【答案】：A

解析：拉尼娜现象是赤道太平洋东部和中部海面温度持续异常偏冷的

现象。故选 A。考点：地理常识 

64、艾青的成名作是(   



 )

A.《北方》

B.《向太阳》

C.《归来的歌》

D.《大堰河——我的保姆》

【答案】：D

解析：《大堰河——我的保姆》是艾青的成名作。故选 D。考点人文常

识 

65、作为中国“情人节”，七夕节逐渐丧失了传统味道，被赋予了“

洋”内涵。七夕节遭遇“洋解读”，是传统节日内涵流失的缩影。显

然，全球化在增强各民族对话和交流能力、促进文化融合的同时，也

在不断____着民族文化的领地，文化的____正遭受前所未有的威胁。

填入画横线部分最恰当的一项是(    )

A.侵蚀复杂性

B.侵扰开放性

C.侵扰包容性

D.侵蚀多样性

【答案】：D

解析：第一空，“侵蚀”指逐渐侵害使变坏，“侵扰”指侵犯骚扰。

根据段落意思，“侵蚀”与“民族文化的领地”搭配更合适。第二空

，中国情人节被赋予了洋内涵，说明文化的多元性受到威胁。故选 D。

考点：言语理解 

66、鸟:翅膀(    )

A.羊：狗

B.鱼：鳍

C.蝉：知了

D.牛：草

【答案】：B

解析：鸟与翅膀之间是包容关系中的必然组成关系，翅膀是鸟的一部



分;鱼与鳍之间也是包容关系中的必然组成关系，鳍是鱼的一部分。故

选 B。考点：类比推理 

67、西装袖子的长度以袖子下端到拇指指尖(  



 )厘米最为合适。

A、11

B、3

C、20

D、5

【答案】：A

解析：袖子长度以袖子下端到拇指 11厘米最为合适。知识点：心理素

质与社交礼仪 

68、一个国家的宪政制度如果常常为其他国家所效仿，这个国家的宪

法就被称之为“宪法之母”。据此，下列哪个国家的宪法被称为“宪

法之母”?(    )

A.美国

B.法国

C.英国

D.德国

【答案】：C

解析：英国是近代宪法的策源地，英国宪法常被人们誉为“近代宪法

之母”。故选 C。考点：法律常识 

69、在下列现象中，可以成为地球自转的证据的是( )

A、月相变化

B、四季转换

C、极昼极夜

D、日月升落

【答案】：D

解析：地转偏向力、昼夜交替、时间产生等都是地球自转的证据，月

相变化是月球绕地球公转的证据极昼极夜和四季转换是地球公转的证

据。知识点：地理常识 



70、①右手下坡去十来步，就是一条小溪，水却不深。②踏着溪中的

几块垫脚石过了溪，路旁有茅棚，住着一两家老百姓。③小屋前门有

一条小路，曲折向外，在松林中行数百米，便豁然开朗。④还有很多

美丽的骨牌草，有的还是很青翠，有的已经枯黄。⑤左手上坡是一条

较为正式的路，隔路又是一片松林，坡头长满了半人高的茅草。将上

面的句子组成语意连贯的一段话，排列正确的一项是(    )

A.②①④③⑤

B.③④①⑤②

C.②⑤①④③

D.③⑤④①②

【答案】：D

解析：观察选项，确定能够捆绑的句子，①中引出“小溪”的概念，

接着②中提到“踏着溪中的几块垫脚石过了溪”，故①②捆绑。⑤句

句末提到“半人高的茅草”，而④开头提到“还有很多美丽的骨牌草

”，逻辑连贯，故⑤④捆绑。⑤中提到“隔路又是一片松林”，③中

也提到“松林”，故③在⑤前。正确排序为③⑤④①②。故选 D。考点

言语理解 

71、下列关于分子的说法正确的是(   )

A、分子是人们为了描述物质结构而想象出来的模型，实际是不存在的

B、分子是保持物质化学性质的最小微粒

C、分子是物质中不能再分的最小微粒

D、分子是组成物质的最小微粒

【答案】：B

解析：分子由原子组成，原子由原子核和电子组成，原子核由质子和

中子组成，质子和中子由夸克组成，所以分子不是组成物质的最小微

粒，可以再分。分子是独立存在并且能保持物质化学性质的一种粒子

，不是人们想象出来的模型，而是真实存在的。知识点：化学常识 

72、中国人理想中的“生命之美”，不在于感官的愉悦或仕途的顺达

，而在于追求超出外在现实的限制与束缚，获得内心的坦然与安适。

下列各句中，能够表现这种追求的一句是(   



 )

A.饭疏食饮水，曲肱而枕之，乐亦在其中矣

B.朝而往，暮而归，四时之景不同，而乐亦无穷也

C.文武争驰，君臣无事，可以尽豫游之乐，可以养松乔之寿

D.乱花渐欲迷人眼，浅草才能没马蹄。最爱湖东行不足，绿杨阴里白

沙堤

【答案】：A

　　解析　　A项，句意是有志向的君子，不会总是为了自己的吃穿住

而奔波，在贫困艰苦的情况下照样可以很快乐，表明君子安贫乐道，

超越了现实的束缚，和题干表述相符，A项正确；B项，句意是一年四

季，每天早去晚归，景致随季节变化也各有不同，心情总是快乐，表

明乐趣可以从欣赏美景而来，没有超越现实，和题干表述不符，B项错

误；C项，句意是文臣武将都被重用，国君和大臣没有大事烦忧，可以

尽享出游的快乐，可以颐养像松、乔两位神仙的长寿，表明无为而治

，和题干表述不符，C项错误；D项，句意是西湖蓬勃盎然的春意让作

者流连忘返，表达了在西湖早春风光中无比喜悦的感受，没有超越现

实，和题干表述不符，D项错误。故选 A。　　考点　　言语理解 

73、《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》指出，

全面推进依法治国，总目标是(    )

A.促进国家治理体系和治理能力现代化

B.建成中国特色社会主义法治体系

C.建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家

D.实现中华民族伟大复兴

【答案】：C

解析：十八届四中全会提出，全面推进依法治国¨总目标是建设中国

特色社会主义考点：思想政治素质 

74、在 Excel2010中，功能和函数“SUM”一致的是(    )

A.

B.

C.



D.

【答案】：D

解析：SUM为求和函数，选项中代表求和函数的是 D项。故选 D。考点

：计算机信息技 



75、用木条制作简易相框，从结构的强度考虑，相框四个边框的连接

宜采用(    )

A.榫接

B.胶接

C.榫接加上胶接

D.焊接

【答案】：C

解析：对于木质材料来说，我们一般采用榫接的方式，为了木条制作

的相框更加牢固，我们可以配合一些交接。故选 C。考点通用技术 

76、在职业生活中，从业人员是否践行诚实守信，应(    )

A.看上司的意见而定

B.看对自己是否有利而定

C.是无条件的

D.视对方是否诚信而定

【答案】：C

解析：“诚实守信”是人和人在社会交往中最根本的道德规范，也是

一个人最主要的道德品质，它跟外界因素无关，是无条件的。故选 C。

考点职业道德与职 

77、从上世纪 80年代开始，我国婴儿性别比开始持续偏离正常范围。

到目前，出生人口性别比(每百名女婴对应的出生男婴数)直逼 120,大

大偏离了 103~107的正常范围。它可能引发的社会后果是“婚姻挤压

”、单身男性增多、非婚性需求增加、人口拐卖等问题。对这段文字

的准确概括是(  
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